

2024年7月23日 星期二
農曆甲辰年 六月十八

晉江經濟報

菲律賓版
第3870期

E-mail:jjb419@yahoo.cn

突出“科教產城文”融合發展 着力打造四大生態體系 晉江科創新區建設成形起勢

本報記者 林伊婷 秦越



“目前，一期綜合樓、體育館、科研樓、食堂都已完成主體結構封頂，正在進行外立面施工及內部裝修；教師公寓及學生宿舍的主體結構施工也在加緊推進。一期工程整體預計於2025年6月建成投用。”智能制造學院建設辦相關負責人介紹。

智能制造學院項目建設的加速推進，是晉江科創新區全力拉滿建設“進度條”的有力注腳。科創新區地處晉江世紀大道創新活力走廊中央核心，項目規劃面積2852畝，計劃投資115億元。新區聚焦科創主題，重點依托智能制造學院、中國科學院海西研究院泉州裝備製造研究中心、晉江市創新創業創造園、晉江經濟開發區五裏園等資源，突出“科、教、產、城、文”融合發展，着力打造“人才培育、產業培育、文旅休閒、幸福宜居”四大生態體系，着力建設集聚高端教育資源、創新資源、人才資源、產業資源為一體的科創中心，努力成為晉江及周邊區域最具影響力的高端人才聚集地、原始創新策源地、未來產業孕育地。

樓宇展示了新區蓬勃的朝氣，一大批民生配套項目形象已顯；晉江市科創實驗小學（羅山、靈源校區）項目、紫華中學改擴建等教育民生項目建設進入收尾階段，將於今秋迎來首批新生；次第林立的高樓中，四通八達的片區區間道路正在加速建設；科創新區安置房項目內外裝修已進入收尾階段，室外工程同步推進，片區群眾即將迎來幸福回遷……

“科創新區建設按照‘指揮部+項目組+公司’運作模式，重點實行‘五三三’調度工作機制和全流程重點環節管理機制，策劃生成、優化推進八大類18個公共建設項目，助力新區全面提速。”晉江市科創新區項目建設指揮部相關負責人介紹，目前，新區各項建設正如火如荼推進，預計2025年底完成。

以美食為媒 融合中法文化

“盼盼之家”巴黎體驗店開門迎客

本報訊（記者 蔡明宣）日前，在法國巴黎埃菲爾鐵塔之下，“盼盼之家”巴黎體驗店正式對外亮相。憑借獨特的展區設計和豐富的互動體驗，“盼盼之家”巴黎體驗店活動吸引了奧運冠軍、中法網紅KOL，以及眾多中外美食愛好者前來圍觀打卡、試吃新品，為即將到來的巴黎奧運會增添了一抹亮眼的中國色彩。

在“盼盼之家”巴黎體驗店活動中，盼盼食品通過提供中國書法、佩戴泉州簪花等文化體驗，向現場中外遊客展示博大精深的中華文化。

埃菲爾鐵塔的宏偉與盼盼之家精心打造的現場，以及萌趣的卡通吐司機、品牌吉祥物PP熊等巧妙結合，形成一道獨特的風景線，吸引眾多遊客駐足打卡。

現場，女子游泳世界冠軍劉湘還攜手中法兩國多位知名人士到店打卡體驗，共同見證並參與盼盼食品精心準備的“慶中法建交60周年盼盼限定禮盒”開箱儀式。這一舉措進一步加深了中法兩國的文化交流與互鑒，讓這份特別的禮盒成為連接兩國友誼的象徵。

盼盼食品相關負責人表示，作為中國國民烘焙大品牌，盼盼食品此次亮相巴黎街頭，不僅展現了中華美食的魅力，還特別推出了“慶



“盼盼之家”巴黎體驗店活動現場。

中法建交60周年盼盼限定禮盒”。禮盒內含盼盼卷心吐司、盼盼卷心小面包、梅尼耶幹蛋糕等經典產品，既是對中法建交60周年的獻禮，更向世界展示了中國烘焙品牌的強大實力。

作為中國烘焙行業的佼佼者，盼盼食品一直致力於產品創新和品質提升。盼盼擁有具備三級空氣過濾、恆溫恆濕的10萬級淨化

車間技術的工廠環境；建設有國家CNAS認可的檢驗檢測中心、自主開發編碼系統，在行業率先實現了產品可追溯。同時，盼盼食品還與世界頂級的原料供應商合作，以確保產品的卓越品質。

在堅持“盼盼食品，是做給自己親人吃的。盼盼飲料，是做給自己親人喝的”初心同時，盼盼食品一如既往地支持中國體育事業發

展。其品牌代言人張雨霏、葛曼棋、王思雨等體育冠軍將共赴巴黎奧運會，為國爭光。

此前，盼盼食品已出色服務過眾多國際盛會和頂級賽事。此次，作為2024年奧運會中國體育代表團的官方贊助商，盼盼食品將為中國體育代表團徵戰巴黎賽場提供營養保障，以冠軍品質和扎實的服務為中國體育代表團保駕護航。

陳埭林後裕、郭淑藝伉儷捐贈善款300萬元

本報訊（記者 王詩偉）19日晚，晉江市陳埭鎮宮口村鄉賢林後裕、郭淑藝伉儷捐贈善款300萬元（人民幣，下同），支持公益慈善事業發展。

當天是林後裕九十歲壽誕，也是他和愛人郭淑藝的鑽石婚志慶之日。在這個特殊的日子，林後裕、郭淑藝伉儷攜家眷分別向宮口村鄉賢促進會捐贈100萬元、向陳埭教育基金會捐贈200萬元，彰顯了其家族飲水思源的根脈情結和致富不忘回報社會的慈善情懷。

近年來，陳埭鎮社會各界大力弘揚慈善傳統，慈善捐助蔚然成風，涌現出了一批致富思源、熱心慈善的鄉賢和企業家，共同打造出陳埭慈善事業發展的新篇章。

龍湖鄉賢施金專捐贈100萬元

本報訊（記者 關楊娜）日前，借愛子施泓江16歲生日之際，龍湖鄉賢、晉江市自然化纖製造有限公司施金專向晉江市慈善總會施文炭、林鴛鴦伉儷慈善基金捐贈善款100萬元人民幣。

晉江人·故鄉事

在這裏，讀懂晉江……

驕陽似火，晉江市池店鎮池峰路南延片區改造項目各項建設更是如火如荼。

19日，我聽項目指揮部工作人員說，原本位於御華村新厝54號的那棟清代古厝本月底將完成遷移及修繕工作。這是項目開工以來修繕的第三棟古建築。此前，位於御華村御橋206號和新厝34號的古建築已完成遷移及修繕。

2022年，晉江市在啟動池峰路南延片區改造項目時曾明確，將被納入項目改造範圍內的御賜橋就地保護“留下來”。

與此同時，被徵遷村中8棟具有閩南建築風格、南洋風格的大厝、番仔樓也被保護下來，並規劃圍繞古橋打造成城市文化景觀，讓這些具有歷史和藝術價值的建築重新“活起來”。

修繕後的古建築是何等“新貌”？我忍不住先睹為快。

於是，我來到項目指揮部特地劃出的風貌建築修繕保護項目現場，位於南低幹渠邊上。遠遠地，我看到3棟古樸的

“留下來”“活起來”

時間：7月20日 星期六 天氣：晴 地點：晉江市池店鎮池峰路南延片區



池峰路南延片區改造項目風貌建築保護區域

老樓，還有3棟閩南古厝，其中一棟周邊掛着綠網。

在風貌建築修繕保護項目現場負責人劉工的帶領下，我走進新厝54

號的那棟清代古厝，工人們正在抓緊修繕，有的修補屋頂的瓦片，有的清洗外牆紅磚。古厝內，地面雖還未鋪設，但是傳統建築的魅力不減。而走



工人正在修繕古厝屋頂。本報記者 陳巧玲 攝

進剛剛修繕完成的206號和34號大厝，明亮的天井、紅色的地磚、古樸的木梁柱，彷彿在宣告大厝已重現往日光輝。

“這些建築遷建工作啟動時，僅構件拆除時間都在一個月以上。我們邊拆邊編號，待構件全部收集完後再按照編號重新修葺。修葺時，我們盡可能保留和使用原建築構件和建築材料，同時採用古法工藝進行重組，全力遵循保持原貌。”劉工說。

項目指揮部建設安置組工作人員告訴我，在池峰路南延片區改造項目啟動前，工作人員便對徵遷區域內50年以上的風貌建築進行普查，並劃出風貌建築保護區域。同時，根據專家論證意見，將1棟清末閩南傳統建築、2棟民國時期的中西合璧建築就地保護，並遷建4棟典型的閩南傳統民居建築、1棟典型的外廊式番仔樓建築。

文化是城市發展的靈魂和底色，城市發展過程中沒有忘記文化所具有的重要意義，這讓御華村村民和海外鄉親非常開心。

“這些建築能保留下來，我們真的很開心。”御華村御賜橋黃氏宗親會會長黃幼斌說，特別是那棟中西合璧建築“奕佰樓”，背後是池店愛國僑胞家族的“過番”（舊時閩南人稱到南洋謀生）往事，也是他們族親與海外聯繫的紐帶，“這棟樓留下了，族親的根就還在，他們循着根，就能找到回家的路。”

本報記者 曾舟萍